

我国推动7.7万余座零散烈士墓迁至烈士陵园

全国抗战主题不可移动文物有1万余处

新华社北京8月31日电 8月31日，抗战胜利80周年纪念活动新闻中心举办第三场记者招待会，退役军人事务部、国家文物局有关负责人介绍第四批国家级抗战纪念馆、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录，抗战纪念馆和抗战遗址、遗物修缮保护等方面情况。

在艰苦卓绝的抗日战争中，涌现出一大批抗日和众多英雄群体。“这些抗日英雄是中华民族脊梁，他们的英雄事迹和精神是激励我们前行的强大动力，需要永远铭记。”退役军人事务部副部长马飞说。

据介绍，退役军人事务部加强烈士陵园提质改造，投资2.7亿元，实施43个抗战烈士纪念馆建设项目；实施全国县级以上烈士纪念馆修缮工程，补

助资金20亿元，推动7.7万余座零散烈士墓迁至烈士陵园；部署开展信息采集校核，摸清抗战相关烈士纪念馆3.9万余处并录入信息系统，实现信息化精细化管理。

日前，国家公布第四批国家级抗战纪念馆、遗址名录和著名抗日英烈、英雄群体名录，包括34处设施、遗址和41名英烈、2个英雄群体。

“第四批名录所承载的每一个英雄事迹都令人深受感动、肃然起敬。”马飞说，他们当中有爱国将领，比如中空空军联合指挥部副总指挥郑少愚；有战斗英雄，如八路军晋察冀军区第17团2营营长刘鸣琴；有少年勇士，如抗日儿童团员王禾，“王二小”的原型之一；还有国际友人，如苏联援华飞行员奥列霍

夫、罗马尼亚援华医疗队护士柯芝兰等。从著名抗日英烈看，他们牺牲时的平均年龄不足35岁。

从纪念馆、遗址看，有展现全民族抗战的，有见证抗战胜利的，有记录日本侵华血泪史的，还有反映中国军队出国作战的。

“第四批名录英烈人物类型多样，纪念馆、遗址区域分布广泛，展现了中国共产党在抗日战争中的中流砥柱作用，展现了中华民族全民族抗战的壮阔历史，展现了中国人民抗日战争开辟了世界反法西斯战争东方主战场的史实。”马飞说。

国家文物局副局长孙德立说，新时代抗战文物保护利用取得新进展新成效。抗战文物资源家底基本摸清。据统

计，全国抗战主题不可移动文物有1万余处，可移动文物50万余件/套。

抗战文物系统保护格局基本形成。20个抗战主题革命文物保护利用片区建设有序推进，延安国家文物保护示范区深入创建。全国累计实施3000余项抗战遗址保护修缮、陈列展示、环境整治工程和馆藏抗战文物保护修复项目。

抗战纪念馆体系基本建成。“十四五”期间新建改扩建20家抗战纪念馆，对50余家抗战纪念馆进行展陈提升，全国备案抗战纪念馆达到257家。

孙德立介绍，“十四五”期间全国年均举办抗战主题展览500余场，超过6000万人次观众走进抗战遗址和场馆。96个抗战遗址和场馆被列入全国爱国主义教育示范基地。

上接A01版

习近平强调，中吉双方要守正创新，开拓进取，推动务实合作向纵深发展。要提升经贸投资水平，深化互联互通，加大科技赋能，拓展清洁能源、绿色矿产、人工智能等新兴领域合作。加强文化、旅游、教育、卫生等合作，增进民心相通。中方将全力支持吉方接任上海合作组织轮值主席国工作，支持吉方在国际和地区事务中发挥更大作用，同吉方加强多边协作，共同维护以联合国为核心的国际体系，为促进世界和平发展作出新贡献。

扎帕罗夫表示，中国是吉尔吉斯斯坦的好邻居、好朋友。中国有句古语：“亲仁善邻，国之宝也。”吉尔吉斯斯坦最宝贵的优势就是与中国为邻。在每个困难时刻，吉方都得到中国的坚定支持和帮助。在习近平主席坚强领导下，中国取得巨大发展，成为世界经济重要引擎。吉方愿学习中国经验，同中方加强互联互通、清洁能源、人工智能、科技创新等领域合作，更好造福人民。在台湾等涉及中国核心利益问题上，吉方将一如既往坚定支持中方立场。中方担任上海合作组织轮值主席国期间，上海合作组织影响力得到新提升，各领域合作扎实推进，吉方愿同中方加强协作，推动上海合作组织取得新发展。吉方高度评价和支持中国提出的三大全球倡议，愿同中方加强多边协调，共同维护国际公平正义。

双方签署互联互通、人力资源、民用航空、地方合作等领域双边合作文件。蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月31日电 8月31日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的土耳其总统埃尔多安。

习近平指出，中国和土耳其同为新兴大国、全球南方重要成员，都是有着独立自主精神的国家。中土关系保持高水平发展，符合两国根本利益，也符合全球南方共同利益。两国要把握和平、发展、合作、共赢的时代潮流，在实现国家富强的道路上相互成就，推动中土战略合作关系达到新高度，携手推动构建更加公正合理的全球治理体系。

习近平强调，明年是中土建交55周年，双方要以此为契机，推动两国关系迈上新台阶。一是夯实政治互信，要在涉及

彼此核心利益和重大关切问题上相互支持，加强反恐安全合作。二是深化务实合作，要加强共建“一带一路”倡议同“中间走廊”计划对接，推进中欧班列南向通道发展，提升经贸、文化、旅游等传统领域合作水平，打造新能源、5G、生物医药等合作新亮点。三是加强多边协作，要在联合国、二十国集团、上海合作组织等框架内密切协调，共同维护国际秩序和规则，捍卫国际公平正义，为世界和平稳定作出贡献。

埃尔多安表示，土耳其高度重视发展对华关系，愿同中方密切高层交往，高质量共建“一带一路”，提升贸易投资水平，加强基础设施、新能源、农业、医疗等领域合作，促进教育、旅游等方面人文交流，推动两国关系持续强劲发展。土方将坚定奉行一个中国原则。上海合作组织即将举行成立以来规模最大的第一次峰会，土方愿同中方加强上海合作组织内合作，促进地区和世界的发展繁荣。土方赞赏中方在中东问题上的公正立场，愿同中方共同维护国际公平正义。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月31日电 8月31日上午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会和纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年活动的亚美尼亚总理帕什尼扬。两国领导人宣布，中国和亚美尼亚建立战略伙伴关系。

习近平指出，中国和亚美尼亚友谊源远流长，历久弥坚。建交33年来，两国互尊互信、互利互惠、互学互鉴，双边关系持续健康稳定发展。建立战略伙伴关系是两国关系发展史上的重要里程碑，双方要赓续传统友谊，坚定相互支持，深化各领域合作，推动双边关系在新起点上不断取得新成果。

习近平强调，双方要高质量共建“一带一路”，加强互联互通，推进教育、科技、文化、旅游等交流，为两国人民创造更多福祉。中方支持亚美尼亚加入上海合作组织，愿同亚方一道，践行真正的多边主义，携手推动构建人类命运共同体。

帕什尼扬表示，中国在习近平主席领导下取得巨大发展成就，亚方希望同中国学习，助力自身经济社会发展。建立战略合作伙伴关系将推动亚中关系迈上高水平，为两国合作带来新机遇、注入新活力。亚方坚定奉行一个中国原则，期待同中方拓展

经贸合作，在国际和地区事务中保持密切配合，推动双边关系得到更大发展。

双方发表《中华人民共和国和亚美尼亚共和国关于建立战略合作伙伴关系的联合声明》，并签署市场监管、计量、媒体等领域多份双边合作文件。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月31日电 8月31日中午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的印度总理莫迪。

习近平指出，去年我们在喀山成功会晤，中印关系重启再出发，两国交往合作不断取得新进展。中国和印度是两大东方文明古国，是世界上人口最多的两个国家，也是全球南方重要成员，肩负着造福两国人民、促进发展中国家团结振兴、推动人类社会进步的重要责任。做睦邻友好的朋友、相互成就的伙伴，实现“龙象共舞”，应当是中印双方的正确选择。

习近平强调，今年是中印建交75周年。双方要从战略高度和长远角度看待和处理中印关系，通过天津会晤再提升，推动两国关系持续健康稳定发展。首先要加强战略沟通，深化彼此互信。只要把准了是合作伙伴而不是对手、互为发展机遇而不是威胁这个方向，中印关系就能纲举目张、行稳致远。二要扩大交往合作，实现互利共赢。中印都处在发展振兴的关键阶段，应该聚焦发展这个最大公约数，相互支持、相互促进、相互成就。三要照顾彼此关切，坚持和睦相处。中印两国老一辈领导人70多年前倡导的和平共处五项原则，需要传承和弘扬。要合力维护边境地区和平安宁，不要让边界问题定义整体中印关系。四要扩大多边协作，维护共同利益。要共同展现历史担当，坚持多边主义，加强在重大国际和地区问题上的沟通和协作，捍卫国际公平正义，携手推动世界多极化和国际关系民主化，为维护亚洲乃至全球和平和繁荣作出应有贡献。

莫迪表示，我同习近平主席喀山会晤为中印关系发展指明方向，中印关系重回积极轨道，边境保持和平稳定，即将恢复直航，这些成果不仅惠及中印两国人民，也有利于世界。中印是伙伴而不是对手，共识远大于分歧。印方愿从长远角度看待和发展两国关系。面对世界经济高度不确定性，印中作为全球重要经济体，加强合作十分重要。印方愿同中方寻求公平

合理、双方都能接受的边界问题解决方案。印中两国坚持战略自主和独立外交，两国关系不受第三方影响，两国合作将使21世纪真正成为亚洲世纪，双方携手将在国际事务中增强多边主义的力量。祝贺中国成功担任上海合作组织轮值主席国，预祝天津峰会圆满成功。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

新华社天津8月31日电 8月31日下午，国家主席习近平在天津迎宾馆会见来华出席2025年上海合作组织峰会的越南总理范明政。

习近平指出，我今年4月对越南进行国事访问，双方就新形势下推进中越命运共同体建设达成重要共识。两国各部门地方要加緊落实，推动中越全面战略合作取得更多实质性成果。面对加速演进的百年变局和乱局交织的国际形势，中越要坚定道路自信和制度自信，加强团结协作，推动中越命运共同体航船始终沿着正确方向稳步前行。

习近平祝贺越南社会主义共和国成立80周年，强调中方支持越方开好越共十四大，愿同越方深化治党治国经验交流，保持高层交往，统筹推进两国战略合作。双方要积极推进互联互通、数字经济、人工智能等领域合作，加强自由贸易区、经济特区建设等经验交流，助力各自国家现代化建设。要继续办好中越建交75周年庆祝活动和越南青年来华“红色研学之旅”，打造更多民生工程。加强多边协作，维护全球南方共同利益。

范明政转达苏林总书记、梁强国家主席对习近平总书记、国家主席的亲切问候，表示越中两党两国保持密切高层交往，体现了同志加兄弟的深厚情谊。越中有着共同战略利益，是社会主义征程上的同行者，发展对华关系是越南对外政策的战略选择和头等优先。越方愿同中方加强战略对接，扩大贸易投资，加强互联互通，增进人文交流，团结一心、守望相助，携手迈向现代化，这符合两国利益，也有利于世界和平稳定。越方很高兴看到中国取得重大发展成就，为世界经济增长作出重要贡献。习近平主席提出三大全球倡议，引领全球治理，为应对共同挑战贡献中国智慧、中国方案。即将举行的上海合作组织峰会规模空前，越方愿秉持“上海精神”，同中方一道，推动上海合作组织得到更大发展。

蔡奇、王毅、陈敏尔等参加会见。

我国永久基本农田保护红线有了管理办法

新华社北京8月31日电 为守住永久基本农田保护红线，同时缓解相关制度存在的刚性有余、弹性不足问题，《永久基本农田保护红线管理办法》将自2025年10月1日起施行。

记者31日从自然资源部获悉，依据土地管理法、粮食安全保障法等法律法规，自然资源部、农业农村部制定的这一办法，首次在部门规章层面明确，县级以上自然资源主管部门会同农业农村主管部门组织划定永久基本农田储备区，作为重大建设项目占用永久基本农田和永久基本农田保护红线优化调整的主要补划来源。

办法对于永久基本农田划定、管控、保护、优化调整、质量建设等作出

具体规定，在依法实行严格保护同时，将建立“优进劣出”管理机制作为重点，在永久基本农田保护红线整体稳定的前提下，允许优化调整的情形、程序和规则，以兼顾耕地保护的刚性和农业生产的灵活性。

据自然资源部有关司局负责人介绍，近年来，各地严格执行永久基本农田保护制度，牢牢守住耕地保护红线，同时这一制度存在刚性有余、弹性不足的问题，难以满足永久基本农田保护和农业经济发展需求。办法为地方预留合理的自主空间，对于现阶段部分永久基本农田存在的划定不合理、零星破碎等实际问题，以及基层和群众反映突出的个别永久基本农田划出问题，建立纠错机制。

8月份制造业景气水平有所改善

新华社北京8月31日电 国家统计局服务业调查中心、中国物流与采购联合会31日发布数据报告，8月份制造业采购经理指数(PMI)为49.4%，比上月上升0.1个百分点，制造业景气水平有所改善。

产需指数均有回升。生产指数为50.8%，比上月上升0.3个百分点，连续4个月位于临界点以上，制造业生产扩张加快；新订单指数为49.5%，比上月上升0.1个百分点。从行业看，医药、计算机通信电子设备等行业生产指数和新订单指数均明显高于制造业总体，产需较快释放；纺织服装服饰、木材加工及家具、化学原料及化学制品等行业两个指数均低于临界点，产需仍显不足。在制造业生产回升的带动下，近期企业采购活动有所加快，采购量指数升至50.4%。

此外，价格指数连续回升，主要原材料购进价格指数和出厂价格指

数分别为53.3%和49.1%，比上月上升1.8和0.8个百分点，连续三个月回升，制造业市场价格总体水平有所改善；大型企业PMI为50.8%，比上月上升0.5个百分点，连续4个月高于临界点，扩张步伐有所加快。

部分重点行业保持扩张，市场预期总体向好。高技术制造业和装备制造业PMI分别为51.9%和50.5%，比上月上升1.3和0.2个百分点，支撑引领作用持续增强；生产经营活动预期指数为53.7%，比上月上升1.1个百分点，连续两个月回升，表明多数制造业企业对未来市场信心有所增强。

“8月份，制造业采购经理指数(PMI)、非制造业商务活动指数和综合PMI产出指数分别为49.4%、50.3%和50.5%，比上月上升0.1、0.2和0.3个百分点，三大指数均有所回升，我国经济景气水平总体继续保持扩张。”国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河说。



电影总票房破400亿元

据网络平台数据，截至8月31日13时51分，2025年度中国电影总票房(含海外)突破400亿元，其中国内市场总票房392.3亿元、观影人次超

9.09亿，均超去年同期。图为8月31日，家长带着孩子准备在武汉市江岸区一家影城观看电影。

新华社发

6月底开工时，一段让他们终生难忘的酷暑扑面而来。

这个由263块大小不一的有机玻璃拼装而成的世界最大有机玻璃球，架在590根不锈钢支撑杆上。安装的时候，工人是站在“变形金刚架”的安装平台上，从上往下一层层安装。每一层玻璃的尺寸和规格都不同，每一块玻璃都有它事先设计好的位置，必须百分之百精准。有机玻璃板在工厂生产时，需经过板材浇筑、烘干、精密加工、聚合、退火、打磨抛光、清洗、贴膜等多道复杂工序，来到现场还要再吊装、拼装、测量、聚合、退火以及拼接缝处的打磨、抛光、清洗、贴膜等。繁琐得很，但一点不能疏忽。连么么将这些玻璃运到地下700米都是一个巨大的难题。要知道最大的一块玻璃长9米，宽3米。轨道车载着这些玻璃行驶时，所有人的心都提到了嗓子眼。

此前三年，马晓妍和张高峰始终在反复研讨安装方案，还做了无数次实验与分析，但即便如此，两人心里依旧没底。开始两个月安装的进度很慢，大家都谨慎而严格，细心地观察分析安装过程中可能出现的问题。这是马晓妍的工作思路，她喜欢将问题想透，喜欢有更清晰的预判。她事先就跟王贻芳约法三章：“装两层玻璃的时候，你千万别催我进度，我们先把手头两层装好，后面的进度我给你追回来。”王贻芳很信任她，真就一次都没催过。

王贻芳不催她，但其实两人心里都着急。张高峰心里更是天天上火，因为广东最热的季节到了。虽然地下大厅已经具备了恒温条件，但由于地下水温度高，蒸发快，空气湿度高。一天到晚身上都是湿漉漉、黏糊糊的，工人们都适应不了，叫苦连天。还有很多工人得了皮肤病，身上

又痒又肿。张高峰只得求助李小男，托当地人开了中药方子，既用来煲水洗浴，又用来熬汤饮用。

由于有机玻璃是从上往下安装，因此这两月安装的是最高的那两层。工人们每天天不亮就下井，下了井就在38米高的平台上爬。人还没爬上去，衣服就湿了。以往在别的项目干活，年轻人爱揣盒饮料、嚼个口香糖什么的。老工人都吊只保温杯，泡着枸杞菊花。可在这个工地，一律只准喝纯净水，连茶叶水都不能带。行，不喝茶，喝水。可水也不敢多喝呀。喝多了，得上厕所，那就又要手脚并用爬下38米高的平台。一天上两趟厕所，吃两顿饭，最少就得上下八趟十趟。中午饭和晚饭都在井下吃，由饭堂师傅送下来。吃完了晚饭继续干，一直到晚上9点多才上井。这时候，外面已是繁星满天。

没多久，就开始有工人受不了了，想各种理由闹着要走。张高峰只能先给他们做思想工作，鼓劲儿。有的人接受了，有的却坚决不干了。没办法，只能让公司调整人员。两年时间里，前前后后因为受不了或者说吃不消离岗的工人有十几个。

安装工人减少，马晓妍又不同意意见。她一天到晚找张高峰，搞得张高峰都不敢见她。特别是经过了开始两层的摸索后，马晓妍要发力赶进度了。张高峰没办法，只得通过劳务公司招募，后来又找刘悦湘帮忙在开平本地招募。找来了工人，又紧急开展培训，让老师傅手把手带他们，边学边干。



的大厅后，安装也基本按照事先确定的要求进行。每一层安装完成后，还要进行极其细致的打磨和清洗，彻底清除安装过程中留下的灰尘。这才调整安装平台，往下一层走。

经过前面几层的摸索，大家的思路越来越清晰，工人师傅们也越来熟练。原本预想难度最大的赤道层安装也进展顺利。赤道层周长一圈达到110米，加上玻璃之间的无缝拼接，需要注入胶水的接缝总共有150米长。这150米长的接缝要一次性注胶，一次性聚合、一次性退火。几乎所有的人都将之视为整个现场安装之中的顶级难关。事实上，赤道层的安装也倾注了大家全部的心血。以至于安装完成后，工人们瘫坐在安装平台上，站都站不起来了。在赤道层最后一块有机玻璃合缝的时候，马晓妍脸上、身上已经湿漉漉的了。但是她确定，自己的脸上有泪水。那天晚上，央视《新闻联播》用了足足两分钟时间来播报“江门中微子实验探测器有机玻璃球赤道层安装完成”这样一条新闻。

马晓妍也以为应该把把握握抢回一些被耽误的进度。可没多久，问题又冒出来了。随着安装继续，玻璃块之间的缝开始出现了一些不规范、不合标准的情况。这是事先没有预料到的。于是王

贻芳、汤月生都赶过来了，技术团队也赶过来了。经过细致观察分析，最后决定由汤臣科技的技术人员带上设备赶到打石山下进行现场无缝。尽管修补人员每天24小时在现场工作，但是整个安装进度还是慢下来了。

站在安装平台上，王贻芳皱紧双眉盯着马晓妍。马晓妍不敢看他，就瞪着张高峰。可她还是听见王所长长长地叹了口气。现场补缝工作一直在进行，但是问题仍不断出现。最严重的一天先后补了30多次了。大家每天有一半时间趴在网架上睁大眼睛看有机玻璃上找缝，生怕有一丝遗漏。找着找着，身心俱疲，人甚至能在网架上睡着。

王贻芳这几天心情确实不太好。就在一个星期前，他的忘年交老朋友黄永玉老先生去世了。他和这个被誉为“中国艺术界最好玩的老头”有着太深的感情。很多时候他会和黄永玉先生在一起聊天当成自己精神栖息的一种方式。黄永玉对这个搞粒子研究、几乎和艺术不沾边的年轻人却特别偏爱。他们一起烤串、喝咖啡、听音乐、喂小动物，度过了无数快乐的时光。王贻芳常常觉得和老人聊天，就是一次快乐而充满睿智的旅行。

此刻，站在江门中微子地下700米实

验大厅的安装平台上，王贻芳又想起了黄永玉先生送给自己的那幅《砸个正》的画——一只苹果正砸在王贻芳的脑袋上。那是当年大亚湾中微子实验成果发布时黄永玉送给王贻芳的礼物。那年年底，中央电视台举办了“2012年度科技创新人物”颁奖典礼，黄永玉被特邀上台给王贻芳颁奖。谁也没想到，老先生又从怀里掏出一只红苹果颁给了王贻芳。想到这，王贻芳的眉头蹙得更紧。他在心里默默地说：“老爷子，您得保佑我们呀，希望苹果还会砸在中国科学家头上。”

安装完赤道层后，工人作业没那么辛苦了。进入秋天后，天气也凉快清爽了许多。但是，张高峰心里的压力却一点也没减轻，他都明显感觉自己消瘦了许多。但他还是每天将自己收拾得精神抖擞才去上班。他希望这些做梦都想早日结束这项工程的、已经疲惫不堪的工人们还是每天能够也精神抖擞。他还计划轮着带休班的工人们去台山海边走走，请大家吃顿海鲜。没人否认，能坚持到最后的这些工人，仿佛都像从“地下战场”的鬼门关走了一遭，他们配得上英雄般的凯旋。张高峰现在也不和马晓妍吵架了。他知道她的压力一点不比自己小，况且人家比自己待在这里的时间要长得多。玻璃球装完了，自己就可以撤了，人家还待在这待着，实在也不容易。

2024年10月初，打石山下的阳光比夏日的时候和煦温柔了许多，但却依然透亮透亮的。张高峰和汤臣科技的安装工人这些日子都开始紧张和兴奋起来了。他们即将为这个世界上最大的有机玻璃球安上第263块有机玻璃。这意味着他们在这里将近三年的地下工作即将结束了。每个人都感觉到心里有一个大大的窟窿终于被盖上了。

衡月昆那天醒得特别早。他听到了远处村庄准时响起的鸡鸣的声音，比平日更密集、更高亢。他有些恍惚，就躺在床上想，回到北京后，若是早晨听不到鸡鸣的声音，会不会不知道醒。其实这些日子都很晚才上床睡觉。昨天晚上，做完最后的数据复核已经是深夜了，但却一直没有睡意。被黑漆漆的夜色笼罩，就如同孤身一人站在那只硕大的玻璃球中，会孤独地颤栗，也会被茫然地魅惑。衡月昆就想，这最后一块有机玻璃或许会将某一个我也彻底封装在这玻璃球里了。

其实这已经是263块有机玻璃中面积最小的一块了。工人们在为它做着最后的处理。衡月昆再一次钻进有机玻璃球中。世界此刻异常安静，玻璃球中只有空气微微流动的声音。衡月昆仰着头，轻轻地对着穹顶念叨：“JUNO，追光逐诺的JUNO。”然而，他发现他的声音立即被有机玻璃球里的回声铺天盖地地吞噬了。他只听到了自己心跳的声音。

最后一块有机玻璃被小心翼翼地托了过来。张高峰和马晓妍都蹲在球底，睁大眼睛盯着工人们操作，生怕出现一丝丝的缝隙。随着这块玻璃的完美就位，所有人都长长吁了一口气，直起腰身抬头往上看，头顶仿佛穹苍宇宙。

这天晚上，张高峰和衡月昆、马晓妍约上几个小伙伴跑到镇上的小餐馆里，点了一大煲当地最有风味的黄鳝煲仔饭，还叫了两瓶啤酒。大家慢悠悠地喝，美极了。

本书由花城出版社出版，江门区域实体书销售由江门日报社代理
联系人：李女士
联系电话：13902889271

新闻编辑中心主编
责编/唐华 美编/邓国一

连载